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és kiadóhivatal t 
t«., I. em. (passage)

A történelem
íanioit ütjük tel ma. 1849 i 
augusztus ‘i... Ezen a napon 
zúgott az ágyú, ropogott a puska 
Debrecen körül. Küzdött a ma­
roknyi magvar honvéd-csapat 
az orosz áradattal, mint meg­
annyi legendás hőse a hazasze­
retetnek. .

\ szivünkbe vannak beírva 
ezek a naev idők. Mindenki egy 
meleg dobbanást érez, ha reá 
gondol. Csodálatos egy tör éne­
iéin a matrvar nemzet elete 1 
Nincsen hozzá sehol sem ha­
sonló. Tele "’ásszal, tele konv- 
nvel de tele van dicsőséggel, | 
büszkeséged is. Nincsen sehol , 
benne a gyávaság, az árulás, a , 
hitszegés fekete kísérletének j 
még imbolygó árnyéka sem, de 
ott fénylik mindenütt a becsület, 
a vitézség tiszta, nemes sugara...

Dráma volt az a nagy bar c, 
amelynek eevik véres jelenete 
itt játszódott le Debrecen hata­
rában, ránk hengeritette a meg­
próbáltatások súlyos kövét. Am 
elnyomni nem soká sikerült ezt 
az országot, rnof,mTilkolni pedig 
még kevésbé. Az igazság nanjat 
el lehetett takarni, de kioltani 
nem. Kisütött újra s amikor 
ránk szórta újra fényét, akkor 
látták csak meg ezt a méltatla­
nul bántott, sokat szenvedett 
maevar nemzetet.

Minden évben kötünk egy ko­
szorút a debreceni hősök áldó 
k''"-•('lettel megszentelt siriára. 
Ünnenet ülünk ma is, amikor 
kizarándokolunk a temetőbe. — 
Legyetek ott mindannyian nem­
csak azért, hogv gyászoljatok a 
drága hantoknál, hanem, hogy 
erőt, reményt, bizalmat merítse­
tek a jövőre nézve.

Ma még jobban beborult en­
nek az annyiszor sújtott magyar 
népnek, mint 1849-ben. De azért 
nem szabad elcsüggednünk. — 
Keserű kálváriát kell járnunk 
megint, de a mi tört énei műnk 
nemcsak erre mutat sok-sok 
szomorú néldát, hanem azt is 
tanítja, hogy mindig eljött a 
megértés, a feltámadás ideje is .
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Ki lesz a Házelnök ?
Budapest, augusztus 1. Az eddigi 

nemzetgyűlési elnöki jelöllek közül 
a legkomolyabb aspiránsok egyike, 
ö a á l Gaszton kijelentette, bogy a 
nemzetgyűlés elnökségét semmi kö­
rülmények között sem vállalja. Le­
hetséges, bogy Gaál Gaszton kijelen­
tését egy előzetes megállapodás 
folytán telte. Tegnap délelőtt ugyan 
is huzamosabb ideig tárgyalt nagy­
atádi Szabó földmivelésügyi minisz- 
tcrrel és Berky Gyulával. A többf 
jelölt még mindig startol. A keresz­
tény párt ragaszkodik Huszár Ká­

rolyhoz s Andrássy Gyula gróf mér- . dályokba ütköznék, akkor a keresz­
tfádé helyen ezt kifejezésre is jut- tény párt Haller István volt mi (úsz­
tatta. De ha Huszár jelöltsége aka- | tért tolná előtérbe.

A keresztény egyesülés pártja 
mellőzésről panaszkodik.

Budapest, augusztus 1. A par 
lament nyári szünete előtt az in­
gatlan vagyonváltság rendezésé­
vel már-már politikai csend ál­
lott be, inig most Rakovszky Ist­
ván elnök távozása újból meg­
élénkítette a politikai helyzetet- 
Ezúttal az eddig passzivitásban 
élő kereszténypárt állt elő a maga 
sérelmeivel s kér orvoslást, mert 
ellenkező esetben megvonja a 
kormánytól bizalmát. A keresz­
tény párt nem hajlandó tovább 
passzivitásban maradni. A kor­
mány a keresztény nemzeti egye­
sülés pártjának támogatását 
bírja és szerintük emellett a "ke­
resztény párt ellen irányuló poli­
tikát csinál. Azt mondják, hogy 
keresztény pártot minden, a jö- 

I vőre kiható dolgoknál mellőzik s 
a munkapártot helyezik előtérbe. 
Felhozzák, hogy az integritás 
Kérdésénél sem hallgatják meg a 
keresztény párt embereit, hanem 
Szterénvi József bárót, Illés Jó­
zsefet, Rakovszky Ivánt a Felvi­
dék, Siegesku Józsefet a román
kérdésben! akik pedig a munka­
párti rezsim oszlopai voltak, b el­
panaszolják, hogy a kormány 
nem tcljesitettc a kereszténypárt 
két kívánságát sem, azt neveze­
tesen hogy Hubert Ottó megma­
radjon debreceni főispánnak es 
hogv a zempléni főispánt, Hm- 
ránszky Lászlót menesszek.
-RŐkovszkv lemondásával kap­
csolatban 'a párt intenzivebben

akar reszt veni a politikában. — 
Evégből a párt Budapesten tar­
tózkodó képviselői szombaton és 
vasárnap megbeszélést tartottak 
és elhatározták, hogy az intéző bi 
zottsági ülésen kívánnak foglal­
kozni az eseményekkel.

Ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
nemzetgyűlés uj elnöke ke­

reszténypárti legyen.
Ilire járt, hogy Rakovszky kilép 
a keresztcnypártbóll s mind pár- 
tonkivüli az ellenzéki mozgalom 
mellé áll. Ezzel szemben Ra 
kovszkv környezetéből azt mond 
ják, hogy a volt elnök valószínű 
leg néhány heti szabadságra, 
előreláthatólag Svájcba utazik. 
Egyelőre nem szándékozik reszt 
venni aktive a politikai életben, 
de semmi körülmények között 
sem lép ki a keresztény nemzeti 
egvesülés pártjából. Ha akcióba 
bocsátkozik, ezt a keresztény 
párttal együtt működve teszi, bar

hangsúlyozza már most . 
szabad polgári jog biztosi 
tását, minden atrocitás, visz- 
szaélés megszüntetését és or­
voslását kívánja. A polgárok­
nak a katonai bíráskodás alul 
„aló kivételét és a feltétlen 
jogrend helyreállítását köve­

teli.

1 őrlése a szövetkezeten nyugszik, 
ezért minden gazda saját jövőjét 
munkaija, mikor teljes erejével 
támogatja a szövetkezetei.

Nagy szárazság a Bánságban. Lci- 
baehból jelentik, hogy a Bánságban 
az aszály katasztrofális jelleget ölt.
A földmivelésügyi miniszter a ga­
bona kivitelét korlátozni szándé­
kozik.

Árverés az ohati birtokra. A
város belső ohati 3850 kát. hold 
belső birtokának bérbeadása ár- 

I verés utján fog megtörténni aug. 
16-án. A tanács az árverést két 
különböző bérleti feltételre ren­
delte el. Az első szerint 3 évre adja 
ki a birtokot a legtöbbet ígérőnek 
készpénz szolgáltatásért, a máso­
dik módozat szerint 12 évre lehet 
kivenni a birtokot katasztrális 
lioldankint 1 métermázsa búzáért. 
A búza árának megállapítása a 
mindenkori augusztus elsejei tőzs 
dei árfolyam alapján történik.

Rakovszkyt örömmel üdvözlik a 
kereszténypártban, amelynek ak­
cióképességét erősíteni fogja.
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Kct-három koronával einelked- 
lek az árak a sertésvásaron. A tej, 
napi debreceni sertesvasar élénk 
keretek között mozgott. A felhaj­
tás nagy volt. 750 darab a ke­
reslet szinten nagy volt. Az ntaK 
kel-három koronával emelkedtek. 
\7 árak igv alakullak : kövér sü­
tés 66-tól egészen 77-ig, sovány- 
sertés 46—56 58 korona kozott 
mozgott. 180 darab sertést a hely­
beli hentesek veitek meg.

Budapesti sertésjelentés. Marad­
vány 1079 és 5 malac, érkezett 4. , 
összesen 1577 és 5 malac. Kiadatott 
200 maradvány 1377 sertés és > 
lac. Arak : fiatal zsirscrtés, nehéz 
77—80, könnyű 65—74.

\7 búza ára Romániában. 
A ‘román minisztertanács 170 lei­
ben állapította meg az uj búza 
árát s a belföldi szükséglet össze­

vásárlásával a falusi szövetkeze­
teket bízta meg. Akik nem alkal­
mazkodnak ehhez az intézkedés­
hez, azoktól 120 leies arban elfog 
ják rckvirálni a huzat.

Szabadkán esik a búza ára. Sza­
badkáról jelentik : A gabonapiacon 
a búza ára napról-napra csilv Az 
elmúlt héten a búza mm-ként 270 di­
nárról 220 dinárra cselt. Az árpa 
színién sülyedt, árak mm-ként 150 
155 dinár.

A gazdák és a Hitelszövetkezet. 
A gazdák az idei cséplés alkalmá­
val nagy előszeretettel, a legna­
gyobb bizalommal ajánlják fel 
terményeiket a Mezőgazdák Hitel­
szövetkezetének (Csapó-u. 30 ). — 
Az ö alapításuk ez és tudják, hogy 
a mindenkori legmagasabb arak­
ért vesz minden terményt. Az el­
adónak zsákot ad, készpénzzel fi­
zet. Minden mezőgazdasági kér- 

! (lésben szakszerű felvilágosítással 
és Készséggel szolgál minden gaz­
dának. A jövő mezőgazdasági tej-

A közalkalmazot­
tak tűzifa segélye.
- Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 1. A hiva­
talos lap holnpai száma közli a
pénzügyminisztérium rendeletét a 
közszolgálatban álló és vidéken 
lakó köztisztviselőknek és .egyéb 
alkalmazottaknak, nyugdíjasok, 
özvegyek és szülötten árváknak 
kedvezményes áru tüzelőanyag el­
látása ügyében. A vidéken lakó 
tisztviselők és egyéb alkalmazot­
tak, nyugdíjasok, özvegyek s szü­
lötten árvák közül mindazoknak, 
akik vasúti állomással biró helyi- 
ségben laknak, tiz havi tűzifa ja- 
randóságát a Magyar Köztisztvi­
selők Fogyasztási, Termelő es Ér­
tékesítő Szövetkezete fogja a vas­
úti állomás főnökségnek, az ál­
landó illetéknek, valamint az el­
látási dijak számfejtését végző hi­
vatal és állampénztár által bekül­
dött utalványok alapján legkésőbb
1921 november hó végéig kiszol- 
gáltalnh^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ _

Meihosszabbitottík akiztiszl- 
tiiselök ratolli segélyét.
Budapest, augusztus 1. Az 1921- 

1922. költségvetési év augusztus c 
sejétöl december végéig visel érni 
közterhekről, fedezendő állami ko­
ndásokról szóló 1921-ik év! XXXIV. 
t.-c. 2-ik 8-ában nyert felhatalmazá 
alapján a kormány n közszolgálat­
ban álló tisztviselőknek és eg>( 
alkalmazottaknak rendkivuli segély­
ben való részesítése tárgyában 1J21
április 1-én kiadott rendrte c ha.á- 
lvát három hónappal, •va^ L ir ’ 
augusztus és szeptember hónapjaira
meghosszabbítja-

m
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A korona
emel-malompapirok 

kednek.

Hl

A mai tőzsdéről a Magyar Táv­
irati Iroda ezt a jelentést közli : Az 
értékpapír piacon a hangulat na­
gyon élénk volt. A kulissz-piacon 
kezdetben az üzlet igen szilárdan in­
dult, majd ellanyhult s végül zárlat 
felé megélénkült.

A malompiac nagyon élénk volt, 
300—KM) koronás áremelkedést 
értek el az egyes papírok s kü­
lönösen az Első Budapesti Gőz­

malom volt igen szilárd.
A kőszén és bányapapirok közül az 
Ált. Kőszén, a fapapirok közül az 
Orsz. fa ért el nagyobb áremelke­
dést. A magyar korona 160-as jegy­
zésének hatását a valuták gyorsan 
megérezték és a spekulációs valuták 
és papírok ellanyhultak. Nagyobb 
eltolódások nem voltak és ismét be­
bizonyosodott, hogy a magánforga­
lom lul értékel, mert a valuták sok­
kal alacsonyabban indultak meg, 
mint ahogy azokat a magánforga­
lomban lehetett adni.

Budapest, augusztus 1. A buda­
pesti tőzsdén a valutapiac zárlata a 
következő volt: Napoleon 12.50, dol­
lár 400, francia frank 31.50, márka 
'ISO—90, lira 16.-10, osztrák korona 
41, rubel 54 és fél, lei 485—95, szokol 
429—95, dinár 860—80, lengyel 
márka 19.

Zürich augusztus 1 . A devizák 
zárlatánál Budapest 1.57 és fél, Ber­
lin 760, Hollandia 188, Newyork 610, 
London 21.77, Párizs 47.05, Milánó 
26.39._Prága 760, Zágráb 380, Buka­
rest 770, Bécs 0.70, osztrák bélyeg­
zett 0.65, Varsó 0.30.

Elemér játszák. A Fogadalom a 
magyar arisztokrata világból nyerte 
brilliáns meséjét, a filmen a magyal 
mágnás sok kiválóságát fogja a kö­
zönség felismerni. Midőn a Vigszin- 
ház-mozgó igazgatósága ilyen pazar 
bőkezűséggel ontja a legnagyobb 
kaliberű műsorokat n közönség elé,

külön hívjuk fel a közönség figyel­
mét a gyönyörűen berendezett, elő­
kelő nagy mozgószinházra, melyben 
kellemesen hüs a temeratura. A 
helyárak ugyanazok, mint volt az 
Apolló mozgóban. Végül inegje- 
geyzziik, hogy ezidőszerint csak a 
Vigszinház-mozgó tart előadásokat.

A gyöngyösi alpolgármester 
eltűnt Bécsben.

SZÍNHÁZ
Érdekes színházi hírek. Mint ér­

tesülünk, a Csokonai színház uj sze­
zonját Kardoss Géza igazgató szept. 
2-ikán nyitja meg a Bánk bánnal, 
Katona József örök becsli tragédiá­
jával. — Szigeti Jenőt, mint a fővá­
rosi lapok megírták, leszerződtette 
a Városi színház. Szigeti Jenő azon­
ban hosszas utánjárás után sem tu­
dott Budapesten lakást kapni s nem 
akarván távol élni a családjálól, a 
mely a múlt szezonban is itt maradt, 
ezért felbontotta szerződését s le­
szerződött Kardoss Gézához. A Cso­
konai színház mindenesetre sokat 
nyer Szigeti Jenővel. — Honthy 
Hanna fényes feltételekkel szerző­
dött le a jövő szezonra az Unió 
színházaihoz. Mint értesülünk, es­
ténként kap ezer korona fellépti di­
jat s az összes ruháit a színház csi­
náltatja. E mellett két havi szünetet 
is biztosítottak számára. Honthy 
Hanna szerződtetése igy körülbelül 
fél millióba kerül. Olyan összeg ez, 
amelyet nyilvánvalóan csak az Unió 
színházi r.-t. bírhat meg. Honthy 
Hanna a volt Revü-, most már 
Blaha Lujza színházban fog ját­
szani. — Iiubányi György a fővárosi 
Royal-orfeumhoz szerződött, ahol 
saját gitárkisérete mellett fog dalo­
kat énekelni. Iiubányi György évi 
76,000 korona gázsit kap a Royal- 
orfeumtól.

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

A Vigszinház-mozgóban ma két 
nagy dráma kerül bemutatóra. Az 
egyik az amerikai film-újdonságok 
egyikének Jegkiválóbbja, a Bronz 
vőlegény, melyben a legjobb ame­
rikai filmművészek játszanak, a má­
sik a Fogadalom cimü drámai tör­
ténet 5 felvonásban, amelynek fő­
szerepeit Saey von Blondeí és Túri

Budapest, augusztus 1. Az éj­
szaka a budapesti főkapitányság­
hoz távirat érkezett a bécsi rend­
őrségtől, hogy Schacker Béla 
gyöngyösi * alpolgármester Bécs­
ben eltűnt és hozzátartozói állí­
tása szerint valószínűleg gyilkos­
ság áldozata. A bécsi rendőrség a 
nyomozást megindította és fel­
kérte a budapesti rendőrséget a 
nyomozásban való részvételre. Az 
alpolgármester 4—5 nappal ez­
előtt utazott Becsbe, a város meg­
bízásából egyes dolgok elintézé­
sére. Hozzátartozóinál szállott 
meg és szombat este hozzátarto­
zóinak lakásán

cgij fiatal ember jelent meg, 
aki mint bécsi detektív mu­

tatkozott be neki.
Igazolványt is mutatóit fel neki s 
egyben felszólította, hogy kövesse

a rendőrségre. A fiatal emberrel 
együtt lementek és a ház előtt 
levő autóba szállottak fel.

Rokonainak feltűnt, hogy
egész vasárnap nem jött haza

s ezért vasárnap délután felmen­
tek a rendőrségre és ott tudako­
zódlak az alpolgármester után. 
Kiderült, hogy a rendőrségen 
semmiféle nyomozásról nem tud­
nak, amely vele összefüggésben 
volna. Olyan nevű detektivről 
sem tudnak semmit, mint aki fel­
kereste őt. Hogy mi volt az oka 
eltűnésének, hozzátartozói még 

I hozzávetőlegesen sem tudják. — 
Schacker a kommun kitörése után 
lépéseket lett a kommunisták el­
len és igy valószínűnek tartják, 
hogg valamelyik Bécsbe mene­
kült kommunista társaság áldo­
zata lelt.
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A búza már ezernégyszázkorona
Tegnap két koronával emelkedett a liszt 

és korpa ára.
Mindenki azl hitte, hogy a búza 

ára olcsóbb lesz, mint tavaly, 
amikor aratás idején 800 koroná­
ért lehetett kapni. Az úgynevezett 
zöld-kötések még igen bátortala­
nul lépték át a 600 koronás ha­
tárvonalat is.

Am egyszerre rohamosan kez­
dett emelkedni a búza ára.

A tömeges vásárlások, — amelyet 
a malmok dirigáltak, — naprál- 
napra verték föl a búza árát, úgy, 
hogy

a tegnapi tözsdezárlatjn már
ezernégyszáz koronás búzaár 

is szerepel.
Tagadhatatlanul nagy megle­

petés érte ezzel a fogyasztó kö­
zönséget, amelynek legsúlyosabb 
gondja lett a búza beszerzése.

A búza ilyen nagy megdráguld ■ 
sának kétségkívül

valutánk váratlan leromlása 
az oka.

I Mindenki láthatja, hogy valu­
tánk napról-napra való esése 
párhuzamosan vonja maga után 
a buza-árak felhajtását. A mai 
leromlott magyar korona mellett 
az igy emelkedő búzaár még min­
dig nem érte el a világparitást. 
Minthogy az a számítás, hogy a 
korona föl javul, nem vált valóra, 
a külföldi búza még mindig drá­
gább lenne Magyarországon a mai 
zürichi-kurzus szerint, — mint. 
ahogy most itt fizetik.

A buza-árak emelkedése folytán
tegnap dél óta két koronával
drágább lett úgy a liszt, mint 

a korpa.
A terménytőzsde zárlata külön­

ben tegnap ez volt:
Búza 1375, nyírvidéki 1400. rozs 

1090, nyírvidéki 1075, sörárpa 
1570. takarmány árpa 1123, zab 
1350, ó-zab Budapesten 1380 a

tengeri üzletiden voll, névleg 
1400, köles 950— 1100, fehér bab 
Budapesten 1425, repce 1675, hö­
her és lucerna nagyon szilárd, bi- 
borhere 2200, korpa Budapesten 
augusztusra 825, ab vidéki feladó 
állomás 800, napraforgó,Jen, ki n­
der, bükköny tartott, kötés elvétve 
fordult elő, borsó 1650, borsó ex­
press 1700, őszi 1200. cirok 750 ■- 
800, lencse magyar, közép 32 kor.

Ebben a jelentésben még külö­
nösen a zab példátlan árnivója 
vonja magára a figyelmet.

Alig volt még arra eset, hogy
a zab és tengeri ára megköze­

lítse a búza árát.
Ennek a magyarázata igen ké­

zenfekvő. A nagy szárazság mialt
igen nagy a takarmányhiány.

Ez emelte föl a zab árát olyan 
magasra, amilyenen talán még'so - 
haséin állott.

Dr. Mutschenbacher Emil, az 
OMGE. ügyvezető főtitkára, az 
aratás eddigi eredményéről és a 
mezőgazdaság aktuális kérdései­
ről a Magyar Lloyd részére a kö­
vetkező nyilatkozatot tette

A terméseredmények csaknem 
mindenütt megfeleltek a várako­
zásnak s általában kedvezőknek 
mondhatók. — Csak a tiszamenti 
vármegyékben volt a nagy száraz­
ság következtében rendkívül gyen ­
ge termés különösen zabban és 
árpában, mig a búza és rozs itt is 
elég jól ütött be. Az aratás előtti 
örvendetesen jó időjárásnak kö­
szönhető, hogy az ország többi ré­
szén

a termés rendkívül jó minő­
ségű volt.

így búzában az átlag eléri a 78 - 
80 kilogrammot, mig az usanie- 
buza súlya tudvalevőén 70 kilo­
gramm. A termésnek ez a szokat­
lanul jó minősége számottevő 
többletet jeleni.

A mostani időjárás a cséplésre 
igen kedvező és a szőlő éréséi is 
elősegiti. Ezzel szemben

a tengerinek, burgonyának, 
répának és a különféle véle­
ményeknek árt a nagy száraz­

ság.
A légkörben nincs semmi nedves­
ség, harmat sem igen mutatkozik, 
úgy, hogy

a takarmányhiány hovatovább 
érezhető lesz.

De különösen a tengeri- és a bur­
gonyatermésre veszedelme ez a 
nagy szárazság. —- Ha ez tovább 
tart,

katasztrófáiban rossz tengeri- 
terméssel kell számolnunk.

Zsirexportra ilyen körülmények 
közt nem igen lehet kilátás, sőt 
ezidőszerint a belföldi szükséglet 
kielégítése is problematikus még. 
Hasonló veszedelemmel fenyeget 
a rossz burgonyatermés is, ami­
nek a népélelmezés szempontjá­
ból azért van különösen nagy je­
lentősége, mert

a gabonaforgalom felszabadí­
tásával ideiglenesen maga­
sabb kenyérárakkal kell szá­

molnunk.
Nagy kárt lett a szárazság a cu­
korrépában is, amely pedig igen 
szép kilátásokkal kecsegtetett. — 
Exportfeleslegről itt sem lehel 
szó, sőt megtörténhetik, hogy a 
valutaszempontból annyira káros 
behozatalra leszünk utalva.

Persian!és Rejidöt ellzetes
Budapest, augusztus 1. Persian 

Ádám és Rujőd Alpár ismeretes 
ügyében a 8 napig folytatott rend­
őri eljárást szombaton befejezték. 
Az eljárás eredménye az lett, hogy 
tegnap délben Vogt József dr. 
rendőrfogalmazó kihirdette előt­
tük a főkapitányság letartóztató 
végzését. Értesülésünk szerint, a 
mikor házkutatást tartottak nála, 
igen fontos okiratokat foglaltak le 
a detektívek. Rejőd Alpár múlt­
jára, működésére nagyon jellemző 
eset került most napfényre ezzel a 
bűnüggyel kapcsolatban, ltejód 
munkáját Kolozsváron kezdte cl, 
de eleinte nem nagy sikert aratott. 
És akkor működése színhelyét át­
helyezte Bukarestbe, ahol az egyik 
lapnál dolgozott, mint kezdő új­
ságíró. A jó megjelenésű fiatal­
embert rövid idő alatt megszeret­
ték és mind előkelőbb és tekinté­
lyesebb román körökkel kezdett 
érintkezni. Pár év alatt annyira 
megszerették és megbíztak politi­
kai magatartásában, hogy vele 
Íratták meg a ,,Románia“ cimü 
propaganda filmet is. A film, — 
amelyen a román hadsereg, sőt a 
román királyi pár is szerepel, — 
nagy sikert aratott. Rejőd össze­
köttetései révén a filmet bemutat­
ták külföldön is.

Kolozsvárott Udvary András 
mozijában volt a „Románia“ film 
bemutatója, de már az első elő­
adáson olyan tüntetések játszód­
tak le, bogy a film további előadá­
sát a rendőrség nem engedélyezte. 
Ezért kárpótlásul a román király 
kihallgatáson fogadta és legma­
gasabb elismerését fejezte ki. Ek­
kor volt Rejődnek Romániában a 
legnagyobb tekintélye és innen 
indult ki tulajdonképen az ő pá­
lyafutása. (MTI.)

■7.' -
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Kossuth.
Hejj 1 amig élt, nagyon nagy voll. 
Magyar szívhez be szépen szólt; 
Mert. lám, csak egyszer izente: 
„Elfogyott a regimentje!“

Leste, várta minden magyar, 
Hiszen tudták, hogy mit akar ; 
Kezdték dalban is zengeni:
„Ha még egyszer azt izeni .

Áldott legyél, te szent halott.
Mi is várjuk azt a napot;
Majd a lelked, ha izeni: 
.Mindnyájan el fogunk menni .

Fel fog zúgni az a nóta,
Kincs feledve az azóta ;
Majd zcndiil még országszerte : 
„Kossuth Lajos! azt izente..."

Kell, hogy izenj, segíts rajtunk. 
Amig végleg meg nem haltunk; 
írjon lelked egy levelet:
„A ragyogó csillag mellett". 

Debreczen, 1921 augusztus 2.
Balogh Élezné?.'

Hullámzó hő­
hullám tetején.
Vicc a hőhullámról J

Az emberek legnagyobb része 
jobban szereti a nagy meleget, 
mint a nagy hideget. S most 
mégis sokan azon törik a fejüket 
a melegszeretők közül, nem-e 
jobb a nagy hideg. A hőhullám 
teljes erővel hullámzik a fejünk 
felett. Kihalt a városban minden, 
csak az uszoda környéke hem­
zseg az emberektől.

Mint mindennek, ennek is meg­
született a humora. A legelső hő­
hullámvicc imigyen hangzik :

Két ur beszélget a hőhullámról. 
Az egyik azt állítja, hogy ez a me­
leg csak kismiska ahoz képest, 
ami most Angliában van. Az új­
ságokból olvasta, hogy Angliában 
az utcán a nap tüze lángbaboritja 
az újságot az olvasó kezében.

Ez meleg ? — kérdi gúnyosan 
a másik. — Ez csak kismiska ahoz 
a meleghez képest, ami most 
Amerikában van, mert ott még a 
tyúkokat is jégszekrényben kell 
tartani, hogy főtt tojást ne tojja­
nak,

A közigazgatási bizottság ülése, j 
Debreczen sz. kir. város közigaz- I 
gatasi bizottsága augusztus 6-án |
I. u. 4 órakor tartja ülését Mis- I 

kolczy Lajos főispán elnökletével, i 
Kinevezések és áthelyezések a i 

rendőrségnél. A belügyminiszter -! 
■Jeak Lajos leszereli tisztet és 
Kovács Gyula dijnokol hiva- 
!r'li segédtisztté nevezte ki a deb­
receni kerülethez. Huber Jenő j 
dr. rendőrsegéd fogalmazót a be- I
I cgsurányi kirendeltségtől a haj- i 
duszoboszlói rendőrkapitányság- •
Híz helyezte át a belügyminiszter.
A könyvtári faszükséglet. A Köz­

művelődési Könyvtár kérte a vá- 
|(,si tanácsot, hogy téli szükség- . 

<■!< re két öl tűzifát bocsásson ren- I 
lelkezésére. A tanács egy részt : 
■okaÍja a kért mennyiséget, más- 
" szt pedig még nem tudja, hogy j 
mennyi dispossibilis fája lesz a 1 
városnak s igy a kérelmet nem 
teljesítette.

Férfi Ingek, divat színekben, j 
legolcsóbban beszerezhetők : !
II rank Imrénél, Piac-utca 43. I

Könyves Tóth Kálmán 
részt vett a debreceni csatában.

Az Egyetértés tudósítójától.
Nagyon kevesen lehetnek már 

életben azok közül, kik az 1849-i 
debreczeni csata mai emlékünne­
pén hajdani személyes élmények 
alapún emlékezhetnek vissza a li- 
táni szabadságharcnak * erre az 
eseményére. E nagyon kevés közé 
tartozik Könyves Tóth Kálmán, a 
84 éves, ősz költő-pap, kinek nagy 
lendületű alkalmi költeményét 
fogja szavalni a honvéd-emlék 
előtt Balta Bertalan dr.

A szerencsétlen kimenetelű deb­
reczeni honvéd csatában emlé­
kezetes részt vett, az aide or mug 
serdülő gyermek Könyves Tóth 
Kálmán. — Ifjú lelkének minden 
hazafias hevével akart ő is hon­
véd katona lenni akkor, midőn 
minden magyarul verő szív első 
kötelességének tartotta a veszé­
lyezteteti szabadság védelmére si­
etni.

Mint jövendő katonai növen­
déket, édes atyja, az olmützi 
osztrák börtönt szenvedett hi­
res debreczeni pap, testverjé- 
vcl együtt kiküldte, hogy a 
harcban fáradt katonáknak 

élelmet vigyenek.

Mikor kiértek, javában állott a 
csatn, dörögtek az ágyuk s a csa- 
mt vesztett honvédség menekült. 
A fiatal gyermek, hogy életét 
mentse, egy szekér hátuljára ka­
paszkodva, igyekezett a pokoli 
helyzetből szabadulási találni.

A menekülök nyomában csak 
hamar megjelentek a szá­
guldó kozákok, kik közül az 
egyik pikájával a kapaszkodó 

gyermek felé szúrt.
A döfés jobb könyökén találta őt 
s annak nyomát még ma is büsz­
kén viseli.

4. szck6r gazdája aztán megkö­
nyörült a sebesült gyermeken s 
berántotta a szekér derekába s 
úgy hozta be édes atyjához a ka­
tonaruhás gyermeket. — A ruhát 
rögtön leszedték róla s elégették, 
sebeit bekötözték. — Nehány heti 
gondozás után aztán az be is 
gyógyult. Időközben édes atyját, 
kinek emlékét a debreczeni Kos- 
suth-szobor egyik mellékalakja 
őrzi az utókor számára, a császá­
riak elfogták s az olmützi vár­
börtönbe szállították.

Mi

A hőség. A hőség egyre tart. 
A szombat délutáni záport ha­
marosan felitta a szomjas föld 
és az esti boridat — sajnos — 
nem hozta meg az annyira áhí­
tott esőt. Vasárnap és hétfőn is­
mét forrón tüzelt a nap s bá- 
gyasztó volt a meleg. A környé­
ken csak itt-ott volt eső. Na­
gyobb zápor volt Nyíregyházán.

Vj betegség a hőség nyomán. 
Briinni lapok jelentése szerint a 
morva vidékeken egy uj betegség 
jelei mutatkoznak, mely erős gör­
csökben nyilvánul meg. A betege-

dési esetek tömegesen lépnek fel s 
a betegeket haladéktalanul kór­
házba kellett szállítani. Valószí­
nűleg egy uj betegségről van szó, 
melyet az óriási hőség idézett elő.

Heuling főhadnagy temetése. 
Tegnap kisérték el utolsó útjára 
őszinte, nagy részvét mellett 
Heuling Elemér főhadnagyot, 
aki oly tragikus körülmények 
között hunyt el szombaton. A 
temetés teljes katonai diszpom- 
pával történt. A gyászbaborult 
családon, rokonságon kívül 
megjelentek az utolsó tisztelet­

Fiegyelem l
OLCSÓ HÉT STARKNÁL.
Ferenci Józsel-ut 7.

80 cm. széles batiszt 29'— K 
80 cm. széles delin 39-— K 
80 cm. széles fencs 49-— K 
80 cm. valódi angol

sephir...................54-— K
90 cm. molino vászon 37'— K 

1-20 cm. voál-delin . . 88'— K 
1'20 cm. skót-szövet 115-— K 
1-40 cm. angol kelme 195'— K

Harisnyák, selymek
és grenadlnok olcsó árakban.

nyári áruk feláron kiárusittatnak!

íi miiidegen pénzt, aranyat, ezOitit 
legeilegdrágébban teszek

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca II.

Brilliánsat, aranyat, 
ezüstöt

legmagasabb napi áron veszek
Blattner Béla órás és ékszerész, 
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.
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Közfeltünést kelt
a clpönogyftruhíiz kirakatának

olcsó árai.
Kérem megtekinteni 1 ! 

Olcsó áraink a következők:
Női chevró spangnis cipő K 650 
Női box fűzős fél cipő 575 
Női box magas szárú cipő 725 
Női la chevró egész cipő 850 
Férfi chevró fél és egész 750-850
Férfi euggos cipő-------850
Férfi bagaria fél és eg. 950-1100
Gyermek fél és egész cipők mé­
lyen leszállított arakkal. Azon­
kívül lack és színes, valamint 
házi bőr és posztó cipőkben 
nagy választék, oooo oooo oooo

Glück Sándor
cipőnagyáruháza

Piac-utca 9. sz., a Bika mellett. 
Menekülteknek 5% engedmény.

INGYEN E3E RUHAZKODHAT
Ha ruHasacUkségletét

Feld heim ésWeisz posztóáruházában
ooo Piac-utca 73-lk szám alatt szerzi be. ooo

adáson az elhunyt bajtársai, is. 
lóerősei, azonkívül igen nagy 
közönség. A holttestet a kato­
nazenekar gyászindulója mel­
lett a nagyállomásra vitték ki s 
onnan Budapestre szállítják ,i 
ott helyezik örök nyugalomra.

Földgáz az clcpi kutaknál. Je­
lentették már a városi tanács­
nak, hogy az elcpi kutaknál 
foldgáz-ömlés észlelhető. A ta­
nács felhívta Aczél Géza városi 
főmérnököt, hogy a kutakat 
vizsgálja meg s a gáz kihaszná­
lására vonatkozólag tegyen sür­
gős javaslatot.

Meddő pályázat. A városi Ze­
neiskolánál két tanári állás van 
üresedésben, melyek betöltésé­
re szabályszerű pályázatot hir­
dettek. A zenebizottság átvizs­
gálta a beérkezett pályázatokat, 
nem találta megfelelőknek s uj 
pályázat kiírását javasolta a ta­
nácsnak.
^ Meghalt az elgázolt őrmester.

Ferencsics László, a Hatvan-ut­
cai villamos szerencsétlenség 
áldozata, vasárnap délelőtt 11 
órakor, a katonai kórházban be­
lehalt sérüléseibe. Miután ha­
lála előtt tett vallomása szerint 
valaki lelökte a perronról, a 
rendőrség a szerencsétlenség 
okának kiderítésére a nyomo­
zást erősen folytatja.

A múzeum őrzései. A városi 
múzeum őre a tanács utján 
kérte az államrendőrséget, hogy 
— tekintettel a múzeumban el­
helyezett nagy értékekre — a 
muzeum őrzéséhez külön ál­
landó őrszemet állítson fel.

A macsi iskola állapota. A 
népjóléti minisztérium utasí­
totta a várost, hogy az iskolák 
állapotát vizsgáltassa meg. — A 
vizsgálat lefolyt s annak meg- 

I állapítása szerint a macsi iskola 
hihetetlen rossz állapotban van, 
a termek bűzösek, sötétek, nem 
szellőztethetök, a padló rothad. 
Az ügy iratait a tanács áttette a 
kir. tanfelügyelőséghez, miután 
özv. Steinfeld Mihályné birto­
kosnőnek az iskola fentartására 
vonatkozólag az állammal kü­
lön egyezsége van s igy a városi 
tanácsnak a javításba beleszó­
lási joga nincs.

Nagy vihar Makón. Makó város 
környékéről nagy viharokat je­
lentenek. A rövid eső után nagy 
orkán támadt, mely fákat csavart 
ki, ablakokat zúzott be és a cse­
repeket leverte a ház tetejéről. 
Néhány pillanatig tartott a szél­
vihar, mégis hatalmas karokat 
okozott. A mezőgazdaságnak is 
óriási kárai vannak a vihar mia't, 
mert a kazlakat széthordta.

A DMKE. megetti szükség- 
lakások sorsa. A kormány érte­
sítette n városi tanácsot, hogy 
a DMKE. megetti barakokat 
1922 május 1-től kezdődő 8 évre 
saját kezelésbe veszi át s annak 
jövedelmét az államépitészeti 
hivatal fogja beszedni. A bera­
kok 8 év után a város tulajdo­
nába mennek át. A tanács csak 
kcsöb fog érdemlegesen dönteflf 
ebben az ügyben, minthogy már 
egy régebbi keletű és más ér­
telmű írásbeli megállapodás is 
van a kormány és a város kö­
zött.

Megint egy öngyilkosság. Az 
öngyilkosságok még mindig na­
pirenden vannak. Tegnap az 
Olajütö 18. sz. alatt lakó Mike 
Róza ivott marólúgot, hogy az 
éleitől megszabaduljon, leltét 
vallomása szerint azért követte 
cl, mert nagy nyomorban volt. 
Állapota nein életveszélyes.
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A Petőfl-Dalkőr augusztus 6-iki 
áal- és tánccstélyére feliiivjuk olva­
sóink figyelmét.' Ez n hangverseny 
valósággal esemény számba fog 
menni, amint a programra egyes 
számaiból látjuk. A prologot dr. 
Bállá Gerőné Vass Jolán úrnő 
adja elő, kinek művészi előadó ké­
pességeit jól ismeri a város közön­
sége Megrázó erővel fogja felidézni 
Petőfi szellemét abban a Prológus­
ban, amely maga is úgy tartalmánál, 
mint formájánál fogva elsőrangú 
irodalmi alkotás. Nagy Vilma csoda 
szép zongorajátékát azóta, hogy a 
legfelsőbb zenei iskolákat oly fé- 
eyes sikerrel elvégezte, most lesz 
először alkalma hallani a nyilvános­
ságnak. A dr. Szilágyi Imre muzsi­
kájáról felesleges szólani. Hiszen 
köztudomású, hogy ma nincs az or­
szágban a magyar dalnak nála hi- 
▼atottabb és elbüvölőbb inlerpretá- 
lója. Akik hallották már valaha az 
ő hegedűjéből sírva felzokogó édes- 
bus magyar dalokat, azok bizonyára 
őrömmel ragadják meg az alkalmat, 
bgov ismét hallják. Akik pedig még 
sem hallották, el ne mulasszák e 
ritkán felcsendülő melódiákban meg 
fürőszteni, felüditeni fáradt lelkűket. 
Zámbory Sándor, a Kollégium uj sé- 
niora Kozma Andor örökszép költe­
ményét, a Karthágói harangokat 
szavalja el. A vers is, az előadó is 
sokat Ígér. Kiegészíti mindezeket a 
Dalárda három szép éneke. A sze­
rencsésen összeállított műsort reg­
gelig tartó tánc követi a Magyarlak 
muzsikája mellett. A közönség jól 
teszi, ha az aránylag olcsó jegyeit 
idejében biztosítja Márton Gyula és 
Vitárius Sándor üzletében.

A csuffá tett oláh biró. Fekete- 
halom brassómegyei községben 
biróválasztás volt. A szászok egy 
komoly kisgazdát akartak a bírói 
székbe ültetni, ezzel szemben az 
oláhok a járási prefektussal egyet 
értve egy részeges oláh parasztot 
akartak a község nyakára ültetni. 
Az oláhok terve sikerült. Azonban 
a szászok keményen megboszul- 
ták magukat, csuffá tették az 
egész oláh adminisztrációt. Elfog­
ták a megválasztott bírót és le­
csukták a községi börtönbe. A 
prefektus ki akarta szabadítani a 
szabadságvesztéssel sújtott bírót, 
azonban az erélyes szászok ekkor 
öt is lecsukták. Végül egy nagy 
katonai csapat vetett véget" a szá­
szok önhatalmi rendelkezéseinek.

A városi múzeum segélye. A 
Múzeumokat Segítő Országos 
Egyesület értesitette a városi ta­
nácsot, hogy a múzeum javítási 
munkálatainak céljaira 20,000 K 
segélyt utalt ki. A tanács felhívja 
a muzeumőrt, hogy az összeg ho- 
váforditására vonatkozólag sür­
gősen tegyen előterjesztést.

A katholikus szegényház ja­
vítása. A városi tanács utasí­
totta a mérnöki hivatalt, hogy 
a rendelkezésre álló 4000 kor. 
erejéig a r. kath. szegényházon 
a legszükségesebb javításokat 
eszközöltesse.

A kanászbojtár-festö segélye. 
Szepesi György, a kanászból lett 
festő kérte a városi tanácsot, — 
hogy a Hortobágyon egy szobát 
é* ellátást bcsássannk rendelke­
zésére. A tanács nem teljesítette 
a kérelmet, hanem 500 korona 
segélyt utalt ki számára.

A nyulasi barakkok biztonsága. 
Rostás István kerületi elöljáró juh j 
.Íz-én átvette a Nyúláson épített pio- 
»ír barakkokat a város kezelésébe 
A tanács tegnap délelőtt tartott ülé­
séből kifolyólag felhívta az elöljáró­
ságot, hogy a barakkok biztonsá­
ga vonatkozólag tegye meg a ! 
szükséges nitézkedéseket. j
A* EGA ETERTÉS kiadóhivuta- I
Innak telefonszáma : 4.

Őszre jósolják az orosz szovjet bukását,
Bécs, augusztus 1. Hágából táviratozzák : A hollandi banká­

rok híreket kaplak, hogy az oroszországi szovjet rendszer fen- 
tartása lchetollen. A kommunizmus összeomlott. A katasztrófát 
még Nyugateurópa segítsége sem tartóztathatja fel. A szociál­
demokraták Lenin és Trockij eltávolítását, valamennyi párt 
képviselőiből parlamentáris kormány megalakítását és a sajtó­
szabadság helyreállítását követelik. Bizonyos, hogy a bolseviz- 
mus az őszt nem fogja túlélni. (MTI.) #

Révaiból jelentik : Az orosz határon át érkező utasok meg­
döbbentő leírásokat adnak Oroszország belső állapotáról. Ir- 
kuczk felé a vetés teljesen kiaszott, aratás nem lesz. A vasuta­
kon garmadában vannak az éhező lakosok. Az orosz népnek 
szenvedése rettenetes. A vonatokat megtámadják. — A szovjet­
kormány többéit nem tehet, csak annyit, hogy 11 lovas és gya­
logos hadosztályt küldőt az éhezők ellen, akik Moszkva felé 
vonulnak.

Az Izr. Szent-Egylet alapsza­
bályai. A debreczeni izr. hitköz­
ség Szent-Egylete alapszabályait 
beterjesztette a városi tanács­
hoz, mely jóváhagyás végett fel­
terjeszti a belügyminiszterhez.

Elveszett egy kicsi növésű 2 
éves foxterier kutya, hátán és 
fején barna foltokkal, megtalá­
lója illő jutalomban részesül, 
ha Török Bálint-utca 19. szám 
alá visszahozza.

Fogorvosi és kozmetikai villa­
mos készülékeket s villamos va­
salókat készít s javít Földvári
Debr. I. elektrotechnikai gyár,_
Széchcnyi-utea 55. Telefon 168.

EGYETÉRTÉS

A szegényház méhei. A mi­
nisztérium kaptárukat és méh­
családokat Ígért a vároái sze­
gényháznak. A kantárak meg is 
érkeztek, de a méhek elmarad­
tak. A városi tanács most felír 
az illetékes minisztériumhoz a 
méhek miatt s egyidejűleg a gö­
döllői állami méhészeti telepet 
is megkérdi, nincs ott nehány 
méhcsalád, melvet átengedhet­
nének a szegényháznak.

Tisztilják a bérkocsi állomáso­
kat. A rendőrség utasítást adott 
ki a rendőrőrszemeknek, hogy a 
bérkocsi állomások állandó tisz­
tántartására ügyeljenek föl. A bér 
kocsi állomások a nagy forróság­
ban tényleg rászorulnak a napon­
kénti többször megismételt öntö­
zésre.

Ran Gottlob meghalt. Rau Gott­
lob udvari tanácsos, szénelosztási 
kormánybiztos, az északmagyar­
országi kőszénbánya r.-t. vezér­
igazgatója Velencében, ahol nyári 
szabadságát töltötte, 80 éves ko­
rúban hirtelen elhunyt.

A derecskéi autóforgalmi válla­
lat felebbezése. A derecske! autó- 
forgalmi vállalatnak engedélyt 
adott a városi tanács arra, hogy a 
város területén a Petőfi-térig já­
rathatja kocsijait. A tanács erre 
vonatkozólag hozott határozatát a 
vállalat magára nézve sérelmes­
nek találta, miután a belügymi­
niszter és az államrendőrség nekik 
az egész ország területére adott 
engedélyt. A tanács tegnapi ülé­
sén foglalkozott az üggyel s arra 
az álláspontra helyezkedve, hogy 
a város saját maga rendelkezik 
az utak fölött s itt bizonyos hatás­
köri összeütközés látszik fennfo­
rogni, átír az államrendőrséghez, 
hogy tévesen kiadott engedélyét 
vonia vissza.

Munkások figyelmébe. Az Általá­
nos Fogyasztási Szövetkezet felhívja 
a hatósági lisztellátásban részesülő 
munkásságot, hogy lisztkönyveikel 
adják le a Munkás-Otthonban (Mar- 
git-fürdő).

Eladó házasfelek 1432 négyszögöl 
a Vénkertben. Bővebbel dr. Takács 
Dezső ügyvédnél, Piac-utca 61. sz.

01 eiyeAz é* iskola I0

Saját készítésű ::

Férfi ingek 235
2 gallérral, kézelővel

Divat-kalapok 275
Gyönyörű, nyári, — mosható

Nyakkendők 25

Herman
NÁNDOR és tArsa

fehérnemű készítők
Piac-u. 10., Bikával szemben.

SzabolcsvármegyB 
a debreczenijigyBteniért.
Négyszázezer koronás ala­
pítványt tett a Tisza-inter- 

nátus Javára.
j Szabolcs vármegye törvényha- 
' lósága legutóbbi közgyűlésén ör- 
! vendetes határozatot hozott. Ki 
i mondotta, hogy négyszázezer ko- 
I vonás alapítványt tesz a debre­

czeni Tisza István-egyetem Tisza 
internátusa, javára s elrendelte, 
hogy terménygyiijlcst indítsanak 
az internátus részére a vármegye 
területén.

Erről Pokoli/ József dr. az egye­
tem rektora, tegnap az alábbi 
távirati értesítést kapta :

PokoliI egyetemi rektor ur
Debreczen.

Szabolcsvármegye törvényható­
sága július hó harmincadik nap­
ján tartolt ülésében cgvetem in- 
lernátus céljaira 400,000, azaz 
"egyszázezer koronás alapítványt 

1 lett s a termény-gyűjtést a vár- 
""gye területén elrendelte. Mi­
dőn e határozatunkat örömmel 
hozom tudomására, egyben ké-

.................... .............................
VI7VF7FTÉK fürdőszoba bérén-
VILVLLLILn, dezéiek, javítá­
sokat Jutányosán és szakszerűen készít

Telefon 321. MATHÉI JÁNOS,
CSAPÓ-UTCZA 24. SZ. ALATT

biiikák.é.HMkuin

HO LYA6 PAPÍR
és befőttkötöző zsineg

kapható a
„MÉLIUSZ"

könyv- és paplrkereskedésben

rém, hogy fogadja őszinte tiszte­
letünknek megnyilvánitását, — a 
vármegye közönsége nevében :

Mikecz István, alispán.
Szabolcs vármegye ezért a nagy 

lelkű áldozatkészségért minden­
esébe számot tarthat a Tisza Ist­
ván-egyetem s egész Debreczen 
őszinte köszönetére.

Dr. Iíuthy Zoltán Szabolcsban. 
Hirt adtunk már dr. Kutliy Zol­
tán newyorki ref. esperes lelkész 
magyarországi útjáról. Hivatalon 
egyházi dolgai közben időt vett 
magának, hogy kedves leányával 
együtt Szabolcsban meglátogassa 
néhány visszamaradt hi vét s régi 
jo barátját. Igv megfordult Mán- 
dokon, Tiszabezdéden, Tiszamo- 
gyoróson, mely utóbbi helyen 
meglátogatta Amerikából nemré­
gen visszatért lelkésztársát, Er­
délyi Jánost és ifjú Cseh Károly 
tanítót. Megfordult Fénveslitkén 
egykori tanulótársánál Cseh Zol­
tánnál. Innen Nyirtasra ment, h 
hol volt amerikai líRe Király Fe­
renc és Bertalan Imre ref. lelkész­
nek volt szívesen látott vendége. 
Utóbbi helyre eljött egy másik 
tanulótársa, Hajdú Miklós lóránt- 
házai lelkész, akinek vendégsze­
rető házánál értek véget a vissza­
emlékezésben, szeretetheti gazdag, 
kellemes szabolcsi napok.

Segély az Egyetemi Körnek. — A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a debreczeni Egyetemi Körnek kul­
turális céljai megvalósítására 5000 
korona évi segélyt utalt ki.

Egyetemi hallgatók figyelmébe t 
Felhívjuk a Debreczeuben tartóz­
kodó egyetemi hallgató urakat, hogy 
augusztus 2-án, a debreczeni csata 
évfordulóján teljes számban jelen­
jenek meg. Az Egyetemi Kör El­
nöksége.

A sárrétudvari papválasztás. 
Augusztus 28-ikán töltik be a sár­
rétudvari ref. lelkész! paróchiát. 
A pályázók között van Nagy Fe­
renc, volt amerikai ref. lelkész is.

Fényűzés! adót 
fizetők figyelmébe!

A munkatorlódás elkerülése cél­
jából a júliusi hónapban beszedett 
fényűzés! adónak az állampénztárba 
leendő beszállítására nézve a deb­
reczeni m. kir. állampénztár a kő­
vetkező határnapokat állapította 
meg augusztus 3—4-én a fényüzési 
vállalatnak minősített összes kávé­
házak, cukrászdák, éttermek, tej­
csarnokok, valamint a különleges 
fényüzési vállalatnak minősített or­
feumok és kabarék.

5-én : A, B, C, D betűk.
0-án : E. F.
8-án : K, L.
10- én : M, N, O, P.
11- én : R, S.
12- én : T, U, V, Z betűkkel kéz 

dődő általános fényűzési cikkekkel 
foglalkozók fizethetik be a fény­
üzési adót. Az elmaradottak szintén 
12-én fizetik, azonban elmaradásu­
kat igazolni tartoznak.

I'clhivatnak az adózók, hogy a ha­
tárnaphoz saját érdekükben szigo- 
ruan ragaszkodjanak, mert egy 
rendbontó az egész sorrendet meg­
zavarja és azon célt, hogy a hosszas 
várakozásokat meggátoljuk, lehetet­
lenné teszi. Az, aki a záros határnap 
ulán szállítja adóját, a törvény §-a 
szerint még 50 százalékos adópótló­
kot tizet.

M. kir. állampénztár.

fülel ós szerkesztő:
Or. S 7. AT Al FHMN6.

KIADJA:
•eknwM «*. hte. vám ée • Tt**W
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Nylrábrány élete.
A magyar-román 

„határról“.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az OMKE, az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesület lapja közi 
ezt az érdekes levelet :

Nylrábrány, július 15. 

Tegnap óta nagy a haladás a mi
határszéli forgalmunkban. Eddig 
csak egy vonat járt naponkint idáig, 
ezentúl kettő. Délelőtt, délután csat­
lakozása van a Budapestről jövő 
személyvonatnak Debreczenben. •
Úgy, hogy délelőtt télnyolckor és
délután fél tizenhétkor ídeeikezik 
az utas ember. (Szerdán, szombaton 
és vasárnap nincs közlekedés)

És Nyirábrányon túl ? Hát ami ezt 
illeti, még korai volna az örvende­
zés. Mert egyelőre teherforgalom­
ról szó sincsen. Azt mondják, hogy 
maholnap erről is tárgyalnak de 
mikor lesz a tárgyalásból megálla­
podás ? Teherkocsit még egyet se 
toltak át a határon.

A személyforgalom lebonyolítása 
úgy történik, hogy a Debrcczenből 
megérkező utasokat itt Abrányban 
alapos útlevél- és podgyászvizsgá- 
lalnak vetik alá s aztán a vasalt 
kocsikat tovább tolják a 800 méter­
nyire fekvő demarkációs vonalra. 
Ugyanoda tolja ki a román vasút a 
személykocsikat Érmihály fal varól.
— A múlthoz képest tehát annyiban 
van javulás, hogy' nem szükséges az 
utasnak podgyászostul gyalog ván­
dorolni Ábrányitól a román meg­
szállás alatt lévő határállomásig.

Ha nincs is a teherforgalom rend­
szeresítve, azért az árucsere már 
elég jelentékeny ezen a vonalon. A 
donatuj félszer emelkedik, piros csv- 
vasuti állomás közelében egy va- 
réptelővel, ez a Benedek-féle „Ki­
viteli faraktár“, ahová tengelyen 
hozzák be az épület- és tűzifát. Itt 
elég nagy' forgalom bonyolódik le. 
Megindult az állatbehozatal is. kü­
lönösen egy debreczeni bank vetette 
magát erre nagy erővel. Naponkint 
50—60 s néha még több ökör kerül 
vissza az országba. Azért mondom, 
hogy' vissza, mert ha ezek az ökrő.t 
beszélni tudnának, igen változatos 
kalandokról számolhatnának be, 
mint kerültek el a zsákmányoló ro­
mánok erőszakossága folytán a ma­
gyar tanyákról, s mint jutottak vá- 
sárról-vásárra, amig kiviteli és be­
hozatali engedéllyel megint magyar 
gazdák kezébe kerülnek. Legutóbb n 
Keleteurópai Forgalmi Részvény- 
társaság kapott ezer marha, ezer ló 
és ezer sertés Romániából való be- 
hozatalára engedélyt. Ez a felien- 
dúlt forgalom egyelőre inkább csak 
" x'nsutl állomás környékének vál­
ogatta meg a képét, magán a köz-
didés keVésbbé lalszik meg a föllen-

ezi'X“ !‘b,rány’ minl hotárközség! fia 
I'í tdAn ’f ni('gá]modlák volna az 
: - akik itt voltak hajdan

les wádcL 80 S :lkiknt'k nevez,- 
t'ánvi Knkal,V° lnk nz idősebb Ab-

,* rn*nck Aim, .* fantáziája volt mind-
£EFF»™:
"e lud,a volna elképzelni. **
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Felavatták a DTE pályát.
FTC—DTE 2:0 (0:0).

Kedvező időben, a nagyerdei sport 
telepet sziniiltig megtöltő előkelő 
közönség előtt adták ál rendelteté­
sének tegnap a DTE újjáépített 
nagyerdei sporttelepét. A pálya meg­
nyitó ünnepségen olt volt M iskolczy 
Lajos főispán, dr. Magoss György 
városi főügyész, a DTE elnöke, 
Csóka Sámuel polgármester-helyet­
tes főjegyző, a DTE alclnöke a vá­
rosi tanács részéről Vargha Elemér 
dr és Zöld József tanácsnokok. Maga 
a pálya nagyszerű képet nyújtott. — 
Zöld fákból keretezve plasztikusan 
emelkedett ki az aszfaltsima fool- 
ballpálya, amely azonban csak 
megfelelő öntözés után lesz céljánál 
teljesen megfelelő.

A pályafelavató FTC csapata nem 
tudóit kompletten lejönni Debre- 
czenbe. Obitz és Nikolszburger sú­
lyosan megsérültek a felvidéki tú­
rán, Blum és Pataky pedig halaszt 
hatatlan teendőik miatt nem hagy­
hatták el a fővárost. Ennek dacára 
olyan játékot mutattak, amilyet rég 
nem láttak Debreczenben. Nagy­
szerű összjáték, villámgyors leroha 
nások, bombaszerü lövések váltót 
ták fel egymást. A mérkőzés fény­
pontja azonban az a klasszikus FTC 
finis volt, amellyel a 11-ik félidőben, 
amikor a mérkőzés eldöntetlennek 
Játszott, a kapuhoz szegezték a már 
fáradt DTF-t és javukra döntötték 
el a matschet. Az FTC csapatában 
Potya ezúttal is csillogtatta nagy 
klasszisát, remek volt a két szélső 
s mint áttörhetetlen fal állott a fede- 
zelsor. A közvetlen védelemnek nem 
sok dolga volt. A DTE-bcn a közvet­
len védelem emberfelettit produkált. 
Szabó bebizonyította, hogy ő ma a 
kerület legjobb kapusa. Meister és 
Holt oroszlánként küzdöttek. A lialf- 
sor, ameddig bírta tüdővel, elleniül 
lőtt az FTC rohamoknak. Különösen 
azonban Gerő és a végtelen agilis 
Simon liint ki. A csatársor ezúttal a 
szokottnál is gyöngébb voll, csupán 
Tárkányinak és Kaisernek volt né­
hány jó momentuma.

Magoss György főügyész a követ­
kező szép beszéd kíséretében adta 
át a pályát rendeltetésének :

— A háború, az idegen megszál­
lás a DTE-nek pályáját is tönkre 
telte, elpusztította. Az idegen meg­
szállás megszűntével, a szennyes 
özönvíz áramlatának visszaszorí­
tása után feltűnt előttünk a munka 
lehetősége. Az egyesület nagy buz- 
gósággal, odaadással látott hozzá 
a sporttelep rekonstruálásához. 
Hála Debrecen város megértő, ál-

dozatkész közönségének, ez a vál­
lalkozás, ez a munka sikerült. A 
football pálya készen áll, hogy ren­
deltetésének átadassák. De mielőtt 
ezt tennénk, belső szükséglet al­
ul indíttatva érzem magam, hogy­

hogy köszönetéinél fejezzem ki a 
m gej el ént elmek, hogy a mai házi 
ünnepélyünkön való megjelené­
sükkel örömünkben résztvesznek. 
Hálás köszönetemet kell kifejez­
nem Debreczen város főispánjá­
nak, Miskolczy Lajos ő méltóságá­
nak, a városi tanácsnak, hogy 
megjelenésükkel a mi ünnepélyünk 
fényét emelték, nz FTC-nek, ennek 
a nemcsak öreg. de európai liirü 
testvéregyesületnek részvételéért,
■ ■ azért az áldozatért, amit közvet­
lenül nekünk, közvetve az orszá­
gos sportért hoztak.

Most átadom a sporttelepet ren­
deltetésének átadom pedig azzal, 
ami minden embernek szive pa­
rancsa, hogy vajha ezen a pályán 
gyakorló ifjúság a reánk váró or­
szágos nemzeti nagy munkából 
mind sikeresen vehesse ki részét. 
Kívánom, hogy- úgy legyen.
Ezután megtelte a megnyitó kick 

oir rúgást.
Az mérkőzést FTC támadás vezeti 

be, de szép támadást vezet a DTE 
is. Természetesen az FTC a többet 
támadó, azonban Potya, Kelemen 
szép lövéseit vagy Szabó, vagy a 
kapufa menti. A játék képe meglehe­
tősen változatos. A 11-ik félidőben 
Kelemen már az 5-ik percben szép 
goalt lő, de Guttmann ofl'-sideja 
miatt a biró nem ítéli meg. Az FTC 
erős támadásokat vezet, azonban a 
DIE védelem hihetelen szívósság­
gal mindent ment. Az FTC most már 
valóban küzd az eredményért és szó 
dididen iramot diktál, aminek követ 
kezményekép egy kapu előtti kava­
rodásból Kelemen megszerzi a ve­
zető goalt. A DTE-nek Barta lero- 
iianása révén volna alkalma goalt 
elérni, de a kifutó kapus ment. A 39. 
percben Szabó éles lövése meghozza 
az FTC-nek a második goalt. A már 
sötétedő idő miatt a mérkőzés né­
hány perccel hamarabb éri véget. 
Ezúttal is kiváló bíráskodást pro­
dukált Nyúl Dezső.

A mérkőzés irtán a Bikában fé­
nyes bankett volt az FTC tisztele­
tére, amelyen az FTC-t a DTE ré­
széről dr Radó Rezső üdvözölte, mig 
az FTC részéről a kedves fogadta­
tást dr. Vigh köszönte meg. Az ün­
neplő társaság az éjféli órákig ma- 
adt együtt a legjobb hangulatban.

I

te|M'lA> dr°Hr8Zág ktil,öldi képvisele- 
iparkL re?cni kereskedelmi és 
iparos a kereskedő és

«11=,, küllőt “"“,ermagyar képviseletek
mázó in SZx°.niÓlyl “dalokat tartal- 
órák nl u)Zékét’ amt>|y a hivatalos 
nál p, I] mti8lckintliető a kamara-Eíí Ä;1"“««

Birkózás. A nevezési határidőre 
pontosan beadták a keleti kerület 
egyesületei nevezéseiket, a NyETVE 
részéről : Sauhács, Bcnkő, Szmolár, 
Katz, Schmied, Bdrucha, Tima, Palic 
Szabó, Garni , Stoklász, Váraljai, 
Stima. Pehelysúly : Kiss K., Fazekas 
Langer, Kovalik, Deutsch, Kiss B., 
Nagy, Séfcr. Könnyüsuly : Varga, 
Pataki, Glanz, Kriszt, dr Szilágyi. 
Közép A-suly : KauíFmann, Szabó. 
Közép B-suly : dr. Német, Kávái, 
nehéz súlyban. — Debreczeni T. E. 
részéről : Kállny, Lőrinczy, Tóth 
pehelysúly; Répán szky, Csckcy, 
Szabó könnyüsuly, Klein, Suhnjdn, 
Szász közép A); Kovács Zsigmond 
közép B), Kerekes Lszló nehéz súly. 
— DKASE részéről : Nagy A., Mos- 
kovic pehely súly ; Czabán könnyű 
súly; DVSC : Lakatos könnyű súly, 
Mészáros pehely súly; DMTK : Mar- 
kovits pehely súly, Offra és Zih 
könnyű, Higycd, Takács, Valkovics 
közép A) súly. — DMTE : Györy M.,

1 Nehéz-suly. — DMTE : Győri M., 
Kiss J., Ilcnzsel, Pencz M., Kiss K. 
pehelysúly ; Petzkó, Kántor könnyü­
suly ; Erdélyi közép A); Tamási, 
liba I, liba II. közép A); összesen 
pehelysúlyban 26, könnyű súlyban 
47, közép A) 8, közép B) 9, nehéz­
súlyban 3 nevezés történt. A nevezé­
sekről Ítélve a verseny a legjobb 
erők küzdelmét fogja összehozni. A 
bajnoki címért óriási küzdelem vár­
ható minden súlycsoportban,

A VÁC nagyváradi szereplése. Az 
újdonsült elsőosztályu csapat, a 
Vívó és Atlétikai Club erdélyi tu­
fára rándult. Nagyváradi szereplé­
sét nem kísérte siker. A Nagyváradi 
Törekvéstől 2 : 1 arányban veresé­
get szenvedett, mig a NAC-cal 1 : 1 
eldöntetlen eredménnyel kellett meg 
elégednie.

A Hősök serlegmérkőzésc. A há­
borúban elesett foolballista hősök 
emlékére a DTE és DKASE egy kö­
zös vándordíját Írtak ki a két egye­
sület részére, amelynek első mérkő­
zése vasárnap lesz a nagyerdői 
sporttelepen. A serleg elnyerése há­
romszor sorrendben, vagy ötször

sorend nélküli győzelemhez van 
kötve. A „Hősök serlege“ első ily­
nemű dij az országban és igazán 
klasszikus dija lesz a debreczeni 
sportéletnek. A két nagy ellenfél va­
sárnapi találkozása előreláthatólag 
nagy közönséget fog vonzani a nagy 
erdei sporttelepre.

Egyetértés SC—III. kor./TE 2 : j 
(0 : 0). Az Egyetértésből Tóth és 
Vass 1., a III. kerületiből Gullmann 
játéka tűnt ki. Az Egyetértés góljait 
Nagvházy (2) lőtte. Jó biró von 
Merlin (DKASE).

DSC I-b—IV. kér. I. 4 : 8 (0 ; 3). 
A DSC góljait Klein, Schön, Lebo- 
vils és Krausz Lőtték. Biró Aus­
terlitz (DKASE).

san az oroszországi 
hadifoglyokkal?

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Gén/, augusztus 1. A genii Vö­

röskereszt koiuité a következő 
kommünikét közli a lapokkal:

„Különböző, a sajtóban leg­
utóbb megjelent értesülés nyo­
mán, amely szerint a magyar ha­
difoglyoknak jelentőségteljes tö­
megét tartják vissza Oroszország­
ban és Szibériában, a nemzet­
közi Vöröskereszt komité a kö­
vetkezők emlékbe idézését tartja 
szükségesnek :

.1. 1920—21. évben a nemzetközi 
komité misszió 40 ezernél több 
magyar hadifoglyot szállított 
haza.

2. Az Oroszországban és Szibé­
riában tartózkodó azokat a ma­
gyar hadifoglyokat, akik haza­
szándékoznak térni, a nemzetközi 
komité munkájával, a népszövet­
ség együttműködésével, még a tél 
beállta előtt hazaszállítják.

3. Lehetetlen hazatérésre kény­
szeríteni azokat a hadifoglyokat, 
akik a maga jószántából Oroszor­
szágban akarnak maradni.

Számba kell venni a volt osz­
trák-magyar monarchia hadifog­
lyainak azt a tömegéi, akik jár­
ványok vagy balesetek következ­
tében meghaltak Oroszországban, 
vagy Szibériában. A meghaltak 
pontos számát még nem lehetett 
meghatározni és ezeknek a szám­
talan szerencsétleneknek hozzá­
tartozói talán sohasem fogják 
megtudni, hogy voltaképen mi is 
történt Oroszországban levő csa­
ládtagjaikkal.

Országos vasár. Berettyóújfaluban 
augusztus 11-én országos vásár lesz, 
amelyre vészmentes helyről szabály- 
szerű marhalevéllel mindenféle állat 
felhajtható.

fi cukor felélésének és for 
szabóddá

A 4923—1921. M. E. számú kor­
mányrendelet szerint a cukorter­
melés és belföldi forgalma 1921 
szeptembertől 1-től kezdve szabad 
Ehhez képest mindazon vállala­
tok, melyek a cukor termelésére, 
árának megállapítására, belföldi 
szállítására és forgalmára vonat­
koznak, szeptember 1-től hatá­
lyukat vesztik. A m. kir. cukor- 
bizottság szeptember 1 -só Hajijá­
val felszámol. A rendelet a cukor 
behozatalára és kivitelére vonat­
kozó korlátozó rendelkezéseket 
nem érinti.

Debrecen, 1921 augusztus 1-én.
Közélelmezési ügyosztály.

i
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Aranyért, ezüstért,
platináért, hamis fogakért,

sőt minden régi ékszerírt o

legmagasabb napi árt
fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbóczl-utca 2. (Iparkamara.)

kaphatók

sz
Vásárlásainknál hivat­
kozzunk az „Egyet- 
értés“ hirdetéseire I

, szokol, lei
' és mindenféle arany és 

ezüst pénz

i vétele és eladása
Tőzsdei megbízások. Kül- 
földi kifizetések (Devizák).

Hl bankirodája
Debreczen, -Degenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiac). Telefon szám 209. 
és Piac-utca 67. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

Gero Ernő
férfi, fiú és gyermekruha üzletét,

mely 15 éven át
Piaou. 41. sz. a. volt,
most augusztus hó első felében

újból megnyitja

Piac-utca 69. sz. alatt
(Ullman i füszerüzlete mellett.)

IlszlÉli Pénzváltó Bank
árubizományi ésáltaláno* ügynökség 
Reinbold, Szilágyi és Társai 
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
oo Telefonszám 566. oouiniiimi.mői...iL.iimir
Vásárol mindenféle ga- 
bonanemüeket és gaz­
dasági terményeket kis 
és waggontételekben a 
legmagasabb napi árak 

mellett.
Átvesz továbbá Jó mi­
nőségű juhgomolyát j 
minden mennyiségben I 
s a legjobb áron ura­
dalmaktól és kisebb 
termelőktől is. ooooo

Rögtön beköltözhet
Ili

ÍZÍ
Nagy telekkel 1 Szőlővel és 

gyümölcsössel I
Homok-ért, Oláh Károly-u. 14.
A vevő rögtön ha kell 48 órán 
belül is megkaphatja a tulaj­
donos által lakott utcai egy 
szó át (villanyvilágítás), kony­
hát, fáskamarát, sertésólat, ba­
romfi-ólat és a kertet. Esetleg 
a bútorokat is potom árért! A 
vevő 14 napon belül át fog még 

kapni egy szobát, konyhát.
Alkalmi vételi 

Elköltözés miatt potom 
árért megkapható I

Ezen ingatlan felett is a NAGY 
LAJOS IRODA rendelkezik, 
egyedül csak ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9. sz.alatt.

Saját készítésű

CIPŐK
tiszta színanyagból
a legolcsóbban beszerezhető kéixen vagy mórtók után i

GRÜ NVALD cipőüzem,
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)
Minden nálam vásárolt cipót, ha Idő előtt elszakad, agy teljesen Ingyen lavltom.

Tiszántúli Pénzváltó Bank
Reinbold, Szilágyi és Társai, Tn|n|nn' CCC 
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. MM. OOP-

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált: 
Mindenfele külföldi pénznemeket,

nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.
mAffhiTílsnhat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a Értéktőzsdei megpizasoitai ,egel6nyösebb feltételek mellett. (Devi-

sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Szappanosoknak szállít Ébb°'nvasztott ,aggyul- CBontz8irt a leg"
Tímároknak Ped'g folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasz- 
I.maiim a tolt faggyút, halzsirt, cserzöanyagokat stb.
£LAn_ és motoriizemek ilt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és oep- es motoruzemen kenöolajokat| benzint, gépzsirt, szijjakat stb.

Tűzifát (C8er' tölgy és bükhasáb) vegontételekben szállít.

Tnrmánvfikflt (búzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- lermeuyBHOi ^árol a legmagasabb napi áron.

aprohirpetesek
Apróhlrdeté.ek d'|a hétköznapokon 10 izéig 15 korona, minden további 
azé 1 kor. 50 fii ér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további XvÖgX 
azé 2 kor. V«t?oab>_b,möl_« «»ak.kélsze^.a^
vidékről" hirdetési díj postabélyegekben is beküldhető.
Hirdetésedet mindenkor déli 12 éréig kérjük leladni. Telefonsz»!« : 4.

■PSP
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ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek •Ikélma- 
zottta van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ír­
nek el, ha megfigyelik az

EGYETÉRTÉS"
hirdetési rovatát, mert ott mindent 

£| megtalálnak, amire szükségük van. <
E^aa^aaAáAá^aAááaaaaAaaaáAaaaaáací

Eladó
tiszta kezelésű

friss zsír
jutányos áron. 

Értekezhetni
Csillag-u. 13. sz.

Ajánlat
Elvállalok

takarítást, főzést, bár­
milyen foglalkozást sze­
rény fizetésért. Nagyné, 
Cserepes-utca 11. 3167

Kitűnő
hódfarkú és kupás cse­
rép, rokonira tégla kap­
ható a volt Horváth 
János-félc téglagyár iro­
dájában, Széchenyi-u. 
1 b, I. emelet. 3162

Asztalos munkákat
készít és tavit a leg­
olcsóbban vangorAntal 
Csapó-utca 9. 2811

Eredeti

Bécsi BITTMfmn-féle
Leány és fiú ruhák, 
gyermekkelengyék 
Dr. HEGEDÜSNÉ
gyermek divatházában,

Slmonffy-uten 2. sz.

Paplan varrodámban
minden szakmám beli 
munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Dcbreczeni, Kos­
suth-utca 11. 2996

’■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■¥!
Usbreesea város és a TÍssántuil rét
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Kenyér-lerakatok
a kereskedőknél!

A vevők ezután! pon­
tos kiszolgálása mc - 
lett a város minden 
egyes utcájában egy- 
egy kereskedőnél ke- 
nyérlerakatot kívá­
nunk létesíteni. Fel­
kérjük azokat a ke­
reskedő urakat, akik 
kenyéreladással in­
tenziven óhajtanak 
foglalk. zni, (illetve 
kik a kenyeret mint 
konzum-cikket akar­
ják bevezetni, szi- 
veskedjenek bennün­
ket megbeszélés vé­
gett irodánkban, — 
Betblen-utca 23. sz. 

alatt felkeresni.

Használt
kis méretű jó karban 
levő hordókat vesz a 
Lőblé ecetgyár, Szalkal- 
utca 5. sz._____ 3062

V eszelt 
fehérnemiteket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz^_____ 30.02

Veszek
jobb kiszolgáló pultot, 
úgyszintén ügyes kezdő 
kiszolgáló leány felvé­
tetik Springer könyv- 
kereskedésében, Piac-u. 
38. sz. 3160

Cséplést 
vállalok azonnalra. — 
Ehrenreich, Arany Já- 
nos-utca 37. 3123

ftkenyérgyár 
Ipar -és task. H.-I.
ntmnmr

Elveszett
vasárnap este a nagy­
állomástól a Kistcm- 
plomig a villamoson 
egy kék Matróz-sapka. 
Kérem a megtalálót, 
adja be Simon ffy-u. 6. 
sz. alá, jutalomban ré­
szesül. * 3158

Zongorát
vagy pianinót keresek 
bérbe. Cim a kiadóhi­
vatalban._______ 3161

Tanárnőt
keresek 2 leányomhoz; 
egyik IV. polgárit, má­
sik I. polgárit végzett. 
Magasabb képzettség, 
perfect zongora és fran­
cia-tudás szükséges. — 
Cim a kiadóban. 3157

Technológiái 
rajz szerint szabni ta­
nítok, tanítványok fel­
vétetnek. Jczcrnicskiné 
Miklós-utca 43. Készí­
tek női ruhákat, fehér­
neműt. ____________

Itenzln is gépolaj 
kapható.

Eisenberg Testvérek, 
Hatvan-u. 35. 3165

Kereslet

Kerékgyártó-segédet 
jó fizetéssel felvesz 
Nagy Imre, Erzsébet-ut 
8. sz.______ 3156

Jó munkás
c izmadia segédet ál­
landó munkára kere­
sek. Ifj. Szűcs, Ven­
dégül. 32.  3164

Női
ruha varrodában első­
rendű varróleányok jo 
fizetéssel felvétetnek. 
Arany János-u. 36. sz.

FJríIüs

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Aranyat
ezüstöt, briliánst, zálog- 
cédulát vesz legmaga­
sabb napi áron Steiner 
Mihály Hatvan-u. 2. I.
emelet. 3059

ügyvédjelöltet,
vagy jogászt azonnali 
belépésre keres dr. Pécsi 
ügyvéd.

Makulatur
5 kg-os csomagban el­
adó a kiadóhivatalban.

Kny
mángorló és ruhafa- 
csaró-gép azonnal el­
adó. Piac-u. 7, varroda.

Eladó
ajtók, ablakok, könnyű 
slráfszckér 500 kg-os 
tizcdcsmérlc sulyokkal.

3159

Hengerrnválkolást előnyös feltételek mellett a leg­
modernebb gépeken azonnal

_________ eszközöl **********************

Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített súlyokat
raktárról azonnal szállít

Mindenfajta gépöntvényt 2 nap alatt szállít a
Hajdumegyel Vasöntöde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. szám. Telephon 14-01.
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